

勇救落水幼童的见义勇为者找到了,这位南阳好人很朴实——

这不算啥! 换成谁都会去救孩子

□本报记者 于欢

“我不是英雄,我就是个平凡老百姓,看到孩子掉到湖里,第一个念头就是救人,我相信每一个人碰到这事都会去救!”说这番话的人,是44岁的中年男子邵杰,也就是本报4月21日10版《@所有人:全城动员找“雷锋”》文中要找的那个勇救落水幼童后不留名悄然离去的见义勇为者。今天,和晚报君一起来认识南阳好人——邵杰。



徐新林向邵杰(右)表示感谢

新闻回顾 全城动员找“雷锋”

40岁的徐新林是江西鹰潭市人,妻子是卧龙区石桥人,由于近期在上海忙于生意,他们5岁的儿子暂由其表姐付广珍照顾。4月15日中午,其表姐带着一家老小来到麒麟湖畔烧烤休闲,几个孩子跑到湖边嬉戏玩耍,大人们并没有在意。后来徐新林的儿子不慎落水,所幸被人救出并无大碍,见义勇为者救人

后没有留下姓名就离开。感动不已的徐新林只能依靠仅有的一张救人者照片,希望通过晚报找到恩人,以表达对南阳好人的感激之情。

21日,本报以《@所有人:全城动员找“雷锋”》报道刊发此事。很多网友纷纷转发留言,希望能尽快找到这位充满正能量的南阳好人。

稿件见报后当日一大早,晚报君的电话就响起来,“你们要找的雷锋找到了,他就是邵杰。”爆料人介绍,他也是前几天无意间听到同事说自己的朋友在麒麟湖救了一个落水儿童,当天他一看到晚报报道就一眼认出。晚报君将此消息转给被救孩子家长徐新林夫妇,夫妇俩赶紧带着“见义勇为”的锦旗前去感谢。

对话平民英雄 “任何人都会去救孩子”

44岁的邵杰衣着朴素不善言辞,面对家长发自肺腑的溢美感激之情略显难为情。回忆起救人一幕,他说,当天正值周六,他和在市12中当班主任的妻子牛冬梅到麒麟湖畔野炊。中午时分,夫妇俩忽然看到一个小孩子掉入水中。“当时啥也没想,我就直接起来跳到湖里救人,还好湖里淤泥不深,孩子离岸也不远,孩子没事就好!”随后,由于眼看孩子无大碍,其家人也闻讯

赶来,浑身湿透的他就和妻子开车回家换衣服。

“我不是英雄,我就是个平凡老百姓,看到孩子掉到湖里,第一个念头就是救人!这事换成任何人都会这样做的。”邵杰根本没有想到自己所做的事成了别人眼中的雷锋英雄,他再三叮嘱被救孩子家长,同时也希望本报提醒,一定要让小孩子在自己的视线范围内,避免意外的发生。

采访中,邵杰远在开封读大一的儿子也打来电话问候:“雷锋老爸,我为你骄傲。”

晚报君还获悉,邵杰还是一名铁杆的足球迷,他不仅是南阳幽兰业余足球队的队长,还是南阳市足协副主席,平常闲暇之余,他组织球友们参与各种足球比赛。也许正是拥有积极阳光向上生活态度的人,更会在关键时刻迸发出人性最灿烂的光辉之举!

编后

没有过多的豪言壮语,有的只是朴实无华,这就是新闻中的英雄、雷锋。其实,明天我们身边平凡的路人甲乙丙丁,都有可能成为英雄雷锋。

最近,由阿里巴巴“天天正能量”发布的大数据显示,在全国最具正能量省份排名中,河南以正能量人物获奖172次,成为“最具正能量省份”。

在一个个闪亮的名字中,王锋、邹令东、杨连山、崔明蓝、汪金玲、王君荣、孙宾等“南阳好人”赫然在列。而这次勇救落水儿童的“雷锋”邵杰,再次印证了南阳是一片能不断孕育好人、英雄的沃土。层出不穷的“南阳好人”,不胜枚举的英雄事迹,是我市居民素质提升工程的一个缩影,做好事、

献爱心、讲奉献,逐渐从个体自发行为演变为社会普遍自觉的道德实践。

相信今后,见义勇为、尊老爱幼、扶危济困、无私奉献、忠诚坚守……这些中华民族的传统美德将在南阳城不再是新闻,而成为实实在在地存在。正所谓:南阳好人多,天下远名扬。 ⑬1

才送“柳絮雪” 又迎“梧桐雨”

过敏者做好防护再出门

□本报记者 单书军

正值春季,百花盛开,一派生机勃勃。网友们在享受美好春光的同时,也吐槽令他们烦恼的一件事:才送走了“柳絮雨”,全城法国梧桐树(以下简称法桐)的果毛飞絮又开始肆意飞扬,咳嗽、过敏、瘙痒、流泪……难受着呢。梧桐树下飞絮多,皮肤刺痒喷嚏多。对此,该如何防护呢?且听晚报君给你解难。

嫁接打药抑制效果不理想

经晚报君采访获知,目前法桐是我市最主要的行道树种,它生长快,适应能力强,遮阴效果好,所以我市大量种植。夏季给人们出行遮蔽阳光的法桐,在春季发芽之时也是犀利的。在法桐发芽时节,路边的法桐果实飞絮随风飘落,地上会覆盖了浅浅的一层。特别是风大的时候,过往行人的眼睛都没办法睁开。关键是,法桐的飞絮会引起气急、哮喘、喉痒咳嗽,或者出现皮肤红肿、瘙痒等症状。

如何消除梧桐树“毛毛雨”对市民的侵扰,每年都会引起众多市民关

注。这不,这几天本报微信微博都有读者留言,希望园林部门能采取一些措施,学习外地的一些做法,比如打药或者嫁接,让这些法国梧桐只长树叶,不飘毛毛或者是少飘。晚报君询问我市园林绿化部门,其工作人员回复,法桐飘落毛毛是它们繁衍的一种自然现象,让法桐不飘毛毛不现实,对法桐也要多一些包容。外地有嫁接或者打药来抑制飞絮,但成本高且效果不太理想。因此目前还是需要个人做好防护措施,同时及时清扫飘落在路面上的飞絮也可以减少对人的影响。

过敏者要做好防护再出门

“下个星期估计又要去医院挂水了。”家住人民路的王先生称,自己每到这个季节都逃不了这一“劫”。每到法桐飘毛的季节,他都会经历感冒、咳嗽、扁桃体发炎,最后干咳,嗓子眼疼。这其实都是法桐飞絮引起的过敏现象。

晚报君提醒大家,梧桐树的果毛对过敏性体质的人不利,会导致皮肤过敏者颜面再发性皮炎,面部出现红斑、灼热等现象。同时,毛絮中含有灰

尘、病原微生物等,吸入毛毛还会诱发过敏性鼻炎、支气管哮喘、上呼吸道的炎症等等。因此,有条件的市民在这个季节要尽量少出门,即使出门也要绕开梧桐“毛毛雨”频发的道路。实在“躲”不了,出门前一定要戴上眼镜、口罩,特别是有哮喘病史的人要随身携带治疗哮喘的药物。 ⑭1

提醒



法国梧桐树果球(网络图片)